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A kivándorlásról.
Hazánkban az Amerikába való kivándorlás 

napról-napra nagyobb mérveket ölt; a felvidék népe 
ezrivel tódul ki az uj-világba. nem tudva azt. hogv 
bizonytalan jövő áll előttük : nem tudva azt, hogv 
itt az .Eldorádónak” hiresztelt és képzelt földön, 
a megpróbáltatás napjai várnak reájuk.

Nem kutatjuk a kivándorlás okát, nem keres­
sük azon rugót, mely a népet a haza határairól 
idegenbe űzi. hanem figyelembe vesszük azon szo­
morú viszonyokat, melybe ott jut a kivándorló, el­
mondjuk az állapotot, melybe rohan azon szeren­
csétlen. ki meggondolatlanul hátat fordít szülőföld­
jének. hogy ott keresse szerencséjét.

A hazai közvélemény, a sajtéi és a hatóság 
mindent elkövet a kivándorlási mánia lohasztására. 
fájdalom, eredménytelenül ; sokszor s pedig élethűen 
ecsetelve voltak az ottani viszonyok, hazánk népei 
elé tárva azon sors, mely ott a magyaror zági ki­
vándorlókra vár. — ez se vezetett a kívánt ered­
ményre: annyira, hogy ezen a nemze et és magyar 
liazá oly közeiről érdeklő ügygye. mely az or­
szágtól az úgy is kevés munkáskezet mind jobban 
elvonja, időrol-idore részletesebben nem i- foglal­
koznánk. ha nem tartanók nemzetünk iránti szent 
kötelességnek megmenteni a hazának mindazokat, 
kik az eltogulailaii testvéri tanácsra hallgatnak.

Amerika nem kamuin földe: a sült galamb 
mint sehol, úgy ott sem repül az ember szájába : 
dolgozni, még pedig nehéz és szokatlan munkát 
kell végezni ott. hogy az ember léte csak némileg 
is biztosittassék.

S bármely kivándorló, ha itthon oly erővel 
dolgoznék, oly önmegtagadással tudna élni, mint ott, 
ha itthon éppen oly kévéssé számítana a sógorra, 
komára, bankra es takarékpénztárra, mint ott nem 
számíthat; ha otthon kén keze munkájára volna 
utalva, hogy kenyeret szerezhessen — mint ott és 
sehonnan semmi segélyre volna kilátása és tudná 
s erezne, hogy magiról es övéiről önmagának kell 
gondoskodnia ; ha itthon nem várnának mindent az ■ 
atyáskodó kormánytol es megtanulna a nép s nemzet 
saját lábán járni — akkor hiába volna minden 
csalogatás, hiába Ígérnének aranyhegyeket, itthon 
maradna a nép ; azonban a hazában nem a munkát, 
nem a munka fölytáni megélhetést, hanem a köl­

csön pénzt keresik az emberek ; — itthon nagy 
szerepet játszik a hitel, a kezesség és más félszeg ki­
növései a hazai állapotoknak — ott azonban munka 
után kell nézni ; munkálkodni kell mindenkinek, 
ha élni akar — hitelből megélni nem lehet.

S azért boldogulhatnak itt jobban az embe­
rek. mint itthon : azért küldhet az ottlévő s szor­
galmasan dolgozó ember, rövid ottléte után pénzt 
övéinek, mert ott önmagára, két keze munkájára 
van hagyva: ha itthon oly erélylyel, oly kitartással 
dolgoznának honfitársaink s munkahiány beálltával 
a nélkülözéseknek úgy ki volnának téve s magukra 
volnának hagyatva, mint ott. boldogulnának itthon 
is. mert hisz hazánk népessége — területe nagysá- • 
galioz arányitva sokkal kisebb, mint mennyit mun­
kával elláthatna.

Magyarországon az ipar és kereskedelem ro­
hamosan emelkedik : úgy a termelő, mint a keres­
kedő előtt nő a tér. melyen áruját értékesítheti: a 
gyárak, iparvállalatok, építkezések szemlátomást 
szaporodnak — és mégis nem itthon, hanem távol 
a hazától keres inunkat a m'qi s mielőtt idegen 
földön munkához juthat, előbb szomorú napokat, 
legkétségbeejtöbb nyomor napjait kell átélnie.

Ha a hazában ismerve a nyelvet, a viszonyo­
kat, barát es rokonpártfogása és gvámolitása mel­
lett nem lehet zöld ágra vergődni, hogyan volna 
lehetséges ott. elhagyatva — távol rokontól, barát­
tól, ismerőstől, — nem ismerve sem szokásokat, 
sem nyelvet, — pénz nélkül előhaladni ?

Ha ezt komolyan megfontolják Amerikába 
vágyó honfitársaink, akkor lemondanak vakmerő 
terveikről, lemondanak a kivándorlásról s megmentik 
önmagukat a nyomorúságos, nélkülözéssel teljes élet­
től. melyen minden kivándorlóit, többé-kevésbbé 
keresztül ment; akkor itthon maradnak s kettőzött 
erellyel kezdenek a munkához s munkásságuk által 
nemcsak saját, hanem a nemzet, a haza jólétét is 
előmozdítják.

Munka után mindenütt meg lehet élni, hanem 
kétszeresen édes lehet a munka, ha az ember nem­
csak saját, hanem hazája, nemzete javát is előmoz- 1 
dithatja.

Dolgozzatok itthon s boldogulni fogtok itt­
hon is !

A—r.

Végszó. A kis-szebeni állapotok.
KiS'Szebcn, május hó 18-án.

H. S. úr becses lapjának 19. számiban, köz­
leményemre ezáíolólag akart nyilatkozni, abban őt 
nem akadályozom, azonban nyilatkozatában úgv 
vélekedik, hogy balnézeteimet mit teljesen meg- 
czáfolta.

Nem tartván magamat csalhatatlannak, de azt 
arrogálom. hogy mint más józan gondolkodása em­
berhez hasonló, tisztán felfogom s megítélem pápa­
szem nélkül is az ügyek menetét, továbbá hogy 
láttam, olvastam, hogy kell a dolgok- s ügyeinek 
menni, s végre azt is tanultam valaha, hogy szám­
tanikig bizonyított, úgynevezett mathematikai igaz­
ságokat szóhalmazzal, s irálybeli vickandozással 
megczáfolni s megdönteni eddig halandónak nem 
sikerült.

A dolgok ilyeténi állása mellett, hogy tisztelt 
czikkező állításaim igaz s való voltáról magának 
meggyőződést szerezzen. Imgy ne gondolja misze­
rint azért, hogy ö is a magistratus egyik tagja, 
mi tetteit a többiekkel együtt, ha alkalmatlanok is. 
arra -sak tömjénezni tudjuk s fogjuk, kijelentem 
nyíltan, hogy a szebeni s általam érintett állapo­
tokkal a városban senki egyáltalában nincsen meg­
elégedve, de maga a czikkező is azt nem egvszer 
nyilvánítottá, tálán csak lesz most is szavának ura.

Hogy pedig az általam felhozott fogyatkozá­
sok. melyeknek én számait is idéztem, nem csak 
meg nem czátbltattak, az ezen felhozott számok, de 
tények is igazolják, mert felhozott ügyek ekkoráig 
sem nyertek elintézést. -— .Már pedig, hogv az 
általam idézett számok a közgyűlésen keresztül 
mentek s etiectuálás végett beosztottak, s mégis 
ezen ügyek pár év óta ekkoráig elintézve nincsenek, 
azt még magának se mondhatja, s ha még is mon­
daná. csak egyet hozok fel, mi történt a piaristák 
ketrecze ügyében ? — mit válaszolt a kormányzó? 
— semmit, mert meg se kérdeztetek, s fel se’szó- 
littatott — ezen eldöntött ügy nyugszik az Úrban, 
hagyjuk a többieket.

Czikkező úr elösmeri a polgármesteri állás 
fontosságát, s mégis ellentmondásba jön önmagá­
gával. s itt talán nem kellő helyütt alkalmazott, 
olasz közmondásával. — mert ha ezen állás fontos
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Ha már feledni kezdél , . .
Jla már feledni kezdél ingemet, 

teledj egészen el;
A’1 legyek olyan, mint az őszi lomb, 
Melyet a szél s a fagy, ha rája ront,

Egyenkint hullat el.

Jla már feledni kezdél ingemet,
Feledj örökre el;

legyek olyan, mint a kis tirág, 
Melyet a pillangó is messze hágó, 

lJa Jonnyadóba kel.

Jla már feledni kezdél engemet
11 ledj örökre el;

Xe legyek olyan, mint a jégpatak, 
.1 melyre sárgu’t lombok hullanak, 

Mert mást nem érdemel.

Jla már feledni kezdél engemet. 
Feledj, feledj csak el;

Legyek inkább csillag, mely ragyogott, 
S melyet az ég ha egyszer eldobott, 

Nem hozhat semmi többé fel '.

Mikor a kis leány virág akart lenni.
— Catulle Mendés regéje. —

Oly szép és fiatal volt, arczának rózsái oly 
kedvesen virultak, olyan üde illat vette körül 
egész bájos alakját, hogy a ki mellette elment, 
még tél közepén is önkénytelenül megállt és 
mosolyogva mondá : „Nini I itt megy a tavasz !"

Hanem midőn egy napon az erdő szélén 
sétált, arczkifejezése komoly és csaknem fájdal­

mas volt. Jeanne és fájdalom ! A napsugár enyel- 
gett vele, hogy megtudja bánata okát, egy mé­
hecske odaült ajkaira: nem tudom, azért-e. hogy 
mézét lopjon onnan, vagy pedig mert bánata 
titkát akarta kilesni ? Végre egy kis tündér, aki 
nem volt nagyobb egy harmateseppnel, előbujt 
rózsalevél-lakásából és ezüst csengésű hangon 
szólította meg a bánkódó kis leányt.

— Nos keresztlányom, kis Jeanne, mi hű­
sítőit el annyira? Megajándékoztalak mindazzal, 
ami a fiatal leányok irigységét keltheti föl : 
hajad aranyszínű, szemeid kékek, mint, a búza­
virág. aki orczáidat látja, nem találja többé 
fehérnek a tejet és rózsaszínűnek a hajnali pirt. 
Járásod a madár röptére emlékeztet, növésed 
karcsú s amerre jársz, megállnak az ifjak, sóhajtva 
tekintenek utánad, mondva: „Miért nem rendelte 
nekem a sors nőmül I" Igazán, nem foghatom föl. 
miért vagy olyan rosszkedvű !

Jeanne nem felelt, hanoin csak sóhajtott.
— Talán az öltözéked nem elég fényes ? 

— folytató a jó tündér: — láttál talán szép 
selyem kel inét. drága csipkét a kirakatokban s 
óhajtanád azokat bírni ?

Jeanne újra sóhajtott, de nem felelt.
— Meguntad fekete kenyeredet és a za­

matos epret, mely feketére festi az ajkakat? 
Talán tinóm sütemény, édes nyalánkság után 
vágyódik szived, vagv olyan táplálékra, mely 
csak a gazdagok asztalán szokott megfordulni ?

•Jeanne egyre csak sóhajtott.
— Ah! tehát nagyravágyó vagy, kis ke­

resztlányom ! Inkább szerelnéd, ha apád gazdag 
és hatalmas fejedelem volna, ahelyett, hogy fát 
vág az erdőben ? Óhajtanád, hogy udvari hölgyeid 
legyenek, akik egész napon át székeket hordja­
nak neked ?

Most végre megszólalt Jeanne s remegő 
hangon mondá:

— Nem, édes keresztanyám, ezek soha sem 

csábítottak ! De nem láthatok virágot anélkül, hogy 
nem volnék rajok féltékeny. Hiszen olyan szépek ! 
Szeretnék ibolya lenni s ott lakni az erdő 
mélyében.

— Ha csak ezt óhajtod, ezzel hamar meg­
leszünk ! — válaszolt mosolyogva a kis tündér. 
Megérintette a szép leányt varázspálczájával s ez 
nyomban átváltozott ibolyává. A napsugár megállt, 
hogy bámulja a csodát, a langyos szellő ellenben 
tovább sietett, hogv mindenkinek elmondja, amit 
látott.

A kis ibolya egy fa tövében lakott, két 
gyökér között, melyek minden zivatartól megóvták. 
Olyan kellemes illatot terjesztett maga körül, hogy 
egész napon át pillangók és méhek rajongták körül; 
mindegyik túl akart tenni a másikon abban, hogy 
az uj jövevényt mulattassák.

De a kis ibolya nem látszott megelégedettnek; 
búsan lehajtotta fejecskéjét s a harmatcseppek, 
melyekkel a hajnal megnedvesitette, mintha körívek 
lettek volna! A jó kis tündér, aki nem messzire 
lakott tőle, mikor ezt megtudta, eljött hozzá s így 
szólt szemrehányó hangon :

— Nos hát, kis keresztlányom, szép ibolya, 
mi bánt még mindig? Nem történt-e úgy. amint 
kívántad? S nem vagy-e te a legszebb ibolya e 
völgyben? Igazán nem értem, miért bánkódol még 
mindig !

Az ibolya sóhajtott, amint a virágok sóhajtani 
szoktak, de nem felelt.

— Talán roszul érzed magad az erdő félho­
mályában s több napfényt kívánsz ? -Meguntad a 
mellek és a pillangók udvarlását s inkább óhajtanád 
az ifjak hízelgő szavait hallani, akik térden Valinak 
szerelmet ?

A kis ibolya csak egyre sóhajtott.
— Vagy a nagyravágyó*  vett rajtad erőt s 

nem akarsz többe szerény erdei virág lenni, hanem 
ott akarnál lakni a fényes városi kertekben, ahol

Lapunk mai számához egy feliv melléklet van csatolva.
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— akkor annak betöltése is fontos, de akkor sür­
gős is. s ha nem sürgős, akkor nem is fontos, 
mert ekkor ezen állás betöltése elodábilható. sót 
tatait későbbi jobb id >re lutiasztandó vagy mellő­
zendő lenne, hogv czikkező úr szerint a város 
pénztárának terhére ne legyen, továbbá azon is 
atrgodik. hogv a polgármesteri állá*  betöltésére 
nem is tudjuk kik pályáznak, váljon megvan azok­
ban k II > képesség ezen állasnak betöltésére vo­
natkozólag — e helviitt ismét nincs tisztába czik­
kező úr. — mert pályázni — inig pályázat
nem nyílt nem lehet, de ha pályázni nem lehet, 
ki tudja, kik fonnak hozzánk pályázni minő tudo- 
manvos s nagvra becsült emberek jo erők, edzett 
férfiak — eddig mig pályázat nincs, nincs is jelölt. 
> nem létező feletti bírálatot hozni absurdum.

Oda niegv ki továbbá czikkező okoskodása, 
miszerint a varosra nézve a polgármesteri állás be 
nem töltése se anyagi se szellemi hátránynyal nem 
jár — akkor ne töltsük be. mert fölösleges. — de 
továbbá, hogy 
nem tartom 
z.ető szellem, 
őrizet, 
semmit, ha akarja feltalálhatom az abnormis 
pofokat, melyeket P.már imitt-amotl 
melyek azt igazolják, hogy bármely 
rább vagyunk.

Szeretném tudni, hogy akar 
czikkező ur. ki kepes a 
talán akar ez ügyben előbb szakvizsgát tartani 
I gy hiszem, de bizonyítva van is 
ember mindenre alkalmatos, csak 
s erz.eke a jó iránt legyen, ha a 
tikkel bír. ezt igazolni fogja az 
lasztott polgármester, mennyire fi 
nak. s erdemesittetik-e jövendőbeli tisztnjit iskor ezen 
állomás betöltésére, kiilömben ha addig is alkal­
matlan le>z. addig se kell tiirnünk esi

a mi közigazgatásunk tűrhető, én 
annak, mert nincs politiáiik. nincs ve- 

ros>z gazdálkodásunk, semmi ellen­
lesz kiki. mi neki tetszik, vauv nem tesz. 

' ‘ ‘s álla­
felhoztam. s 

községnél hát—

a polgármesteri állásra ? vagy 
•>

az. hogy minden 
alkalom, akarat 
kellő elöismere- 

njonnan megvá­
lóiéi inog hivatásj-

modus in

A költségvetés mennyire csal. 
vi>sz.a s talán nem igaz? Itt vannak 
ma holnap itt lesz, a propinationaljs jog kibérlése, 
mennyire lég az. lejebb szállni? Es miért? Rossz, 
kimondhatatlan rossz, illetve pardon semmi ellen­
őrizel, semmi közigazgatás miatt. Hiszen minden 
bolt egyúttal korcsma is. mert nincs kinek paran­
csolni. s nincs kinek engedelmeskedni.

A költségelőirányzat egy ember által az 
feltogasa szerint helyesen készitettik 
lésen felolvastatik s 
s.'gelőiráuyzat az év 
tartja határait ? — 
lejártával 
képviselő 
Tény az azonban, hogy az erdei bevételek s kia­
dások közt a jövedelmi arányt senki sem tudja, s 
tény az is, hogy a város mint egy fakereskedő 
valahányszor valaki jelentkezik, különféle quantu- 
mokban bármikor iákat eladni siet — s minthogy 
ezen eset gyakrabban ismétlődik — miért nincs 
■ezen kezelésnek eleje véve. Az üzemtervvel engem 
czikkező egyáltalában nem kapucitál. mert ha meg- 
tartatik az üzemterv, — de hol van a növekvés 
az utána ültetés ? utalom az 1863-ik évben levá­
gott majorsági erdő területre, amaz erdő is szépen 
le van kopaszitva. teleit kellő üzemterv mellett csak 
a vágásnak határai megjelöltettek, de ha a levágot- 
tat más nem pótolja, ha után nem ültettetik, vagv

azt se vonom 
a malmok.

o 
a közgyii- 

ezzel punctum — ezen költ- 
lejártával, hogy s mennyire 
minő csalódásokat tüntet fel

— ezt csak töredékekben tudhatja egy 
. ehhez egyelőre hozzá szótanom bajos. — 

az azonban, hogy az erdei bevételek s

délszaki csodás szépségű virágok képezik bámulat 
tárgyát ? Talán magad is ilyen délszaki virág akar­
nál lenni ?

A kis ibolya végre nekibátorodott s így szólt:
— Nem, kedves keresztanyám, nem óhajtók 

annyi tényt. Csupán úgy találom, hogy az ibolya 
külsejére nézve kissé nagyou is szomorú virág, 
hogy illatja is sok kívánni valót hagy. Emlékszem, 
egyszer leánykoromban jáczintot szakítottam a kert­
ben s ennek illata minden képzelhetőt felülmúlt, 
alakja is nagyon csinos volt. Szeretnék ilyen kert­
ben lakó jáczint lenni.

—- Ha csak ennyi a kívánságod, — mondá a 
jó tündér — ezt ugyan nem lesz nehéz teljesíteni!
— Megérintette az ibolyát varázspálczájával s ebből 
azonnal a legszebb jáczint lett. A kis Jeanne gyö­
nyörű kertben lakott, a hol naponta fris vízzel ön­
tözték s porhanyó földdel látták el.

De még most sem volt megelégedve. Jáczint 
. létére rózsa akart lenni s alig teljesült ez a kíván­

sága. már is a liliomot irigyelte meg szende fehér 
színéért. Mikor pedig a tündér jóságából liliommá 
lett, mindenképen szegfű kívánt lenni.

— Mi a bajod keresztlányom, kis liliom ?
— mondá a tündér, — hát nem történt minden 
úgy. amint te akartad ? Nem vagy e most is a 
legüdébb és legszebb valamennyi liliom között ? Mi 
bántja hat kedélyét, hogy olyan bánatosan tekin­
tesz ?

— Szeretnék olyan virág lenni, amilyen még 
nem volt a löldön ! — sóhajtott a kis liliom; — 
amelyben mt^, van a rózsa szinpompája. az ibolya 
kedvesége, a liliom szendesége, a jáczint illata s 
valamennyi virág bűbája. Ilyen virág óhajtanék 
lenni, amely szebb a többinél.

— Miért nem mondtad ezt előbb ? — neve­
tet a jó tündér, — ha csak ennyi a kívánságod, 
ezen nem lesz nehéz segíteni.

Megérintette a kis liomot varázspálczájával

I

■

I

az után ültetés az illető erdökezeiőt tetszésére bi- 
zatik. ez mégis rössz gazdálkodás s ha ilyen kö­
rülmények közt az üzemterv száz esztendei turnusra 
be lesz, osztva, az eredmény növekvés hiányába mé­
gis tarolás.

A vers nótája csak mindig az. hogy szerintem 
a polgármesteri állás fontos, s hogy fontos, annak 
betöltése sürgős is annál inkább nálunk, s mint­
hogy jövendőbeli polgármesterünket szak vizsgának 
alá nem vethetjük, s minthogy mi ily vermes 
reményekkel viszonyainkhoz képest nem kecsegtet­
hetjük. hogy minden tekintetben igényeinknek 
megfeleljen, s minthogy a polgármesteri állásnak 
mikent történt betöltésére vonatkozólag a bírálatot 
nem előlegesen, de csak gyakorlati ténykedései 
után hozhatjuk, s minthogy polgármester nem lé­
tében városunk ügyködése fejnélküli, betöltése sür­
gős s elodázhatta», annak mielőbbi megtörténtét 
minden józan gondolkodású polgár, ki ügyeink 
menetét szivén hordja, méltán óhajtja.

T. Gv.

K ii 1 ö n f é 1 é k.
Iskolai felügyelő. A helybeli evang. tna- 

gyar-ném>t egyház praesbiteriuma Haitsch Lajost 
választó elemi iskolának felügyelőjéül A választás 
szerencsésnek mondható, mert Haitsch nem csak 
szakember, hanem oly tértin is. ki akar is. de ké­
pes is e fontos állásának megfelelni.

l’j polgárok. Kazinczy Manó helybeli iparos 
és Janovits Emil állatorvos a f. hó 19-én megtar- 
tatott városi közgyűlés alkalmival tették le a szo­
kásos polgári esküi.

Jmiialis. Az. eperjesi evang.jogakadémiának 
ifjúsága június Ini 2-án junialist rendez.

Pro es fontra! Nem tudjuk, hogy ezen két 
szócska oly általános kedveltségnek örvendett volna 
valaha Eperjesen, mint a t. hó 19-én megtartott 
városi közgyűlés alkalmával, midőn a tárgysorozat­
ban Kriebl Elek helybeli lakos által Czeméthen 
építendő családi nyaraló ügye került táigyalás alá. 
Olvasóink visszaemlékeznek még arra, hogy Kriebl 
Elek egy nyaralónak Czeméthen leendő építése vé­
gett engedélyért a város tanácsához fordult és a 
legutóbbi közgyűlés ezen nyaraló építését nem 
engedélyezte, hanem feltételekhez kötötte, vagyis 
Kriebl Eleknek be kellett volna várni, míg a köz­
gyűlés határozatikig kimondja, mely területen és 
mily teltételek mellett szabad építeni. Kriebl azon­
ban a múlt havi közgyűlés után azonnal hozzá 
kezdett az építkezéshez, úgy. hogy manapság már 
a villa jobban mondva annak á faszerkezete már 
teljesen díszeleg. A közgyűlés aztán fennakadt a 
fölött. A képviselők egy része azt kívánta, hogv 
Kriebl ezen eljárása felett jkvi rosszalását fejezze 
ki. a közgyűlés az építést azonban engedje meg. 
Másik részé a képviselőknek pedig azzal lépett a 
sorompóba, hogy ha a közgyűlés ezen eljárás felett 
rosszalását fejezi ki. akkor nincs helye az építési 
engedélynek, mert ez ellenmondás. Majdnem másfél 
órai polémia után azonban az egésznek mégis az 
lett az eredménye, hogy Kriebl ha már épített, hát 
csak építsen tovább is.

Az eperjesi képviselő-választók bizott­
sága tudvalevőleg két albizottságban működik u. 
in. alsó es felső választó kerületben. Ezen bizott­
ság elnökéül a felső kerületben Gombos Alajos és 
helyettesül dr. Mosánszky Győző választatlak meg.

s íme mi történt? Ismét Jeanne lett belőle, a szép 
kis leány. Arczán megvolt a rózsák szinpompája, a 
liliom szendesége s valamennyi virág bája. Nem 
kívánt többé virág lenni, mihelyt a patak tükrébe 
nézett nem sóhajtott többé, csupán egy kívánat 
dagasztotta keblét :

— \ ajha jönne már az, aki engem le 
szakasztan i!

fog

Nem tréfa a becsület.
-- Jeau Rameau elbeszélése. —

1.
Van szerencséin önöknek bemutatni: I.
Florentin urat, a számtan tanárát. II. Barlock

Mind a kettő lelkiismeretes, hűséges és min­
denek fölött a becsületre sokat tartó.

Olyannyira lelkiismeretesek, hűségesek és be­
csületre sokat adók, hogy nem férnek meg egymás 
mellett. Amiért is válópert indítottak egymás ellen.

2.
Este felé volt.
A számtan tanára belépett neje szobájába. 
Otthon találta.
De nem egyedül. Épen egy fiatal ember csó­

kolta meg,
— Átok reátok ! — kiáltott a lelkiismeretes, 

hűséges és becsületre mindenek fölött sokat tartó 
Barlock.

S revolvert ragadott, hogy megölje a bűnösö­
ket s aztán saját agyát is összezúzza egy golyóval, 
a mint ezt hasonló esetben a társadalmi törvény 
megköveteli. J

3.
De a két bűnös tiltakozott.
— Megálljon ! — kiáltottak.
— Miért?

lock
asszonyt, az ö hitvesét.

Bar-

I

kik azonban időközben leköszöntek és igy uj vá­
lasztás folytán elnökül Szmoligovits Szilárd kéretett 
fel és helyettesének kijelölésével pedig a polgár­
mester lett megbízva.

Úri majális. Ha már van deák-majáli 
deák-juniális, miért ne adhatnék

gar-

,s es 
meg a használt 

titulust azon kedélyes mulatságnak is, melyet f. hó 
18-án ('zeinétlién néhány úri család megtartott, kik 
Sivák szivet-lelket vidámitó jó magyar nótáinál 
fesztelen jó és pezsgő kedvvel késő estig áldoztak 
a tánez istenének. A mulatók közzül ott voltak 
következő, úrnők: Semsey Boldizsárné leányával, 
Tónika Ágostonná leányával Kubinyi Aurélné 
leányával. Dobay Sándorué leányával, lhika Ro- 
bertné, Beör Kálmánná leányával stb. Hogv a 
fiatalság igen szépen volt képviselve, azt monda 
mink is fölösleges, de nagy hibát követnénk el. ha 
említés nélkül hagynék az öreg urakat, kik közzül 
sokan vettek részt a kedélyes mulatság és a kies 
fekvésű Czeméthe gyönyöreiben.

Közgyűlés. A vörös-kereszt sirokai fi..k- 
egylete f. hó 24-én d. u. 3 órakor a megyeház 
kis termében közgyűlést tart, melynek tulajdonke- 
pen intentiója a fiók-egylet emelése czéljából ren­
dezendő nyári mulatság idejének megállapítása.

Kirándulások Ákosra. A kassa-oderbergi 
vasút a folyó nyári évadban, és pedig 1886. június 
1-től szeptember 30-áig bezárólag minden vas,tr­
és ünnepnapon Eperjesről és Kassáról Altosra egv 
napi érvényességű menettérti jegyek lógnak kiadatni, 
a kincstári bclyegilleteket mar magukban foglaló 
következő rendkívül mérsékelt árak mellett: Eper­
jesről vagy Kassáról Altosra és vissza: II. osztály 
50 kr. llí. ;0 kr.

Színi szemle. Szombaton f. hó 15-én színre 
került „HotTmann meséi" operetté, melynek úgy 
tartalma mint zenéje magasan kiemelkedik a sab­
lonszerű modern operettek sorából. Különösen szép 
a zene, melynek egyes részei Ofienbach geniéjének 
igaz gyöngyeit kepezik. A közreműködők közül 
kiemelendők: Krecsányi Sarolta hármas szerepében. 
Azt mondanunk is fölösleges, hogy játéka és éneke 
kitűnő volt. Balogh Árpád (Hoffmaiin) fölötte neln’z 
szerepét szép sikerrel oldotta meg. Hasonló dicsé­
retet érdemelnek Csatár és Tollagi. — Vasárnap 
f. hó 16-án színre került „Piros bugyelláris". — 
Hétfőn „Hoffmami meséi". — Kedden f. hó 18-án 
Egri Kálmán jutalomjátékanl „Tündérlak Magyar­
honban", melyben Fratta Vilma (Marosa) szokott 
elevenséggel, jó kedvvel játszott és éuekelt. Hason­
lóan dicséröleg szólhatunk Egriről (Gyuri). Ezt 
megelőzte Mauriee Desvalliers „A kölcsönkért fe­
leség“ kitűnő vigjátéka. mit még kitüuőbbé tett a 
szereplők gyönyörű egybehangzó játéka. Mindnyá­
jan jól játszottak. Egyik jobban versenyzett a má­
siknál: Kükemezey (Angel). Lubinszky (Rispolin l. 
Tollagi (Beutrieau), Sz. Németh (Rabatoul) és 
Veszprémi (Goutran) tőrülinetszett alakot mutattak 
be. — Szerdán, f. hó 19-én szilire került „A ge- 
rolsteini nagyherczegnő" operetté, Krecsányi Sa­
roltával (Irén), Eratta Vilmával (Vanda), Balogh 
(Fritz), Csatár (Buinbum), Sz. Németh (Paul) és 
lollagival (Puck). — Csütörtökön, f. hó 20-án elő­
adatott Csiky Gergely jeles drámája ,.A sötét pont.“ 
Follinuszné (Lídia) fényesen igazolta ma is, hogy 
kitűnő drámai tehetség. Ugyanezt lehet mondani 
lökés Emíliáról (Balkányi Györgyim.) Kükemezey 
' ¡Imát illetőleg (Magdal csupán a feletti sajnálko­
zásunknak adhatunk kifejezést, hogy többször nem

ki van már mondva, 
azt hiszik? — kérdé niegle-

— Az elválás
— Csakugyan 

petve a férj.
— Bizonyosan
Barlock egy pillanatig gondolkodott.
— De hiszen akkor . . . úgy van ! akkor 

semmi közöm ehez. Asszonyom ! ezer bocsánat ! 
I ram ! bocsánat, hogy zavartam önöket!

S elhagyta a szobát.
4.

Nem sokára azonban aggodalmai támadtak.
Mivel nem szokott a becsülettel tréfálni, ösz- 

szehivott egy becsület bíróságot.
Fájdalom! Ez kedvezőtlen ítéletet hozott.
Barlock ismét megrohanta revolverrel kezében 

nejét s ennek kedvesét.
— Mit akar, uram ? — kérdék ezek, mikor 

fölfegyverkezve látták belépni.
— Becsületemet megboszulni, nyomorultak! 

önök megbecstelfxnitettek !
■— Lehetetlen !
— Ha mondom !
— De az elválás . . .
— Három óra és ötven perczkor mondatott

tudjuk.

ki Igen ! de önök már három óra negyvenöt percz­
kor csókolóztak. A mutató 3 óra 46 perczen állott, 
mikor beléptem. Tehát megvagyok becstelenitve 1

S a revolvert neki szögezte a két áldozatnak.
5.

— De a két bűnös tiltakozott.
— Megálljon! — kiáltottak újra.
— Miért?
— Az óra késik !
— Csakugyan azt hiszik ?

Bizonyosan tudjuk, hogy tiz perczczel

Ha igy van — monda a férj —ismétlem 
bocsánatkérésemet!

S földig hajlongva hagyta el a szobát.

késik.

Folytatás a mellékleten.



— akkor annak beiöltiéy» is fontos, de akkor sür­
gős js. s ha nem sürgős, akkor nem is fontos, 
mert ekkor ezen állás betöltésé elodábithat»’». sőt 
talán későbbi jobb id >re li'tiasztandó vagy mellő­
zendő lenne, liogv ezikkezó úr szerint a város 
pénztárának terhére ne legyen, továbbá azon is 
aggódik, hogv a polgármesteri állás betöltéseié 
nem is tudjuk kik pályáznak, váljon megvan azok­
ban k dió képesség ezen állasnak betöltésére vo­
natkozókig — e helyütt ismét ninc> tisztáiba czik- 
kező úr. — mert pályázni — inig pályázat meg 
nem oviit nem lehet, de ha pályázni nem lehet, 
ki tudja, kik fognak hozzánk pályázni minő tudo- 
mánvos s nagvra becsült emberek jo erők, edzett 
férfiak — eddig inig pályázat nincs, nincs is jelölt, 
s nem létező feletti bírálatot hozni absurdtim.

Oda megv ki tovább;! ezikkezó okoskodása, 
miszerint a varosra nézve a polgármesteri állás be 
nem töltése se anyagi se szellemi hátránynyal nem 
jár — akkor ne töltsük be, mert fölösleges. — de 
továbbá, liogv a mi közigazgatásunk tűrhető, én 
nem tartom annak, mert nincs politiánk. nim-s ve­
zető >zel|em. rossz gaz»l iIk* hI.i-ii11k. semmi <-lb n- 

l'esz kiki. mi neki tetszik, vagv nem tesz 
Alla- 

melyeket Rmár imitt-amott felhoztam, s 
melyek azt igazolják. Imgy bármely községnél hát­
rább vagyunk.

Szeretnem tudni, hogy akar meggyőződni 
ezikkezó ur. ki képes a polgármesteri állásra ? vagv 
tahin akar ez ügyben előbb szakviz.sg.it tartani ? 
I gv hiszem, de bizonyítva van is az. hogy minden 
ember mindenre alkalmatos, csak 
s érzéké a jó iránt legyen, ha 
főkkel hír. ezt igazolni fogja az 
lasz.tott polgármester, mennyire felel meg hivatásá­
nak. s érdemesitti tik-e jövendőbeli tisztiijitáskor ezen 
aüo.itis betöltésére, kiiíömben ha addig is alkal­
matlan Ic'Z. addig se kell tűrnünk est modus in

őrizet.
semmit, ha akarja feltalálhatom az. abnormis 
pótokat.

alkalom, akarat 
kelló előisniere- 

njonnan megvá­
a

A költségvetés mennyire csal, azt se vonom 
vi>sz.a s talán nem igaz? Itt vannak a malmok, 
maholnap itt lesz a propinationaljs jog kibérlése, 
mennyire fog az lejeid» szállni? Es 
kimondhatatlan rossz, illetve pardon 
őrizet, semmi közigazgatás miatt, 
holt egyúttal korcsma is. mert nincs 
esőim. s nincs kinek engedelmeskedni.

egy ember által az ő 
a közgvit­
ézén költ- 
mennyire 
tüntet tél 

csak töredékekben tudhatja egy

lóiért? Hossz, 
semmi elleil- 

lliszen minden 
kinek paran-

A költségelőirányzat __
felfogása szerint helyesen készitettik — 
lesen felolvastatik s ezzel pimetum — 
ségclóirátiyzat az év lejártával, liogv s 
tartja hatarait ? — minő csalódásokat 
lejártával — ezt < 
képviselő, ehhez egyelőre hozzá szólanom bajos. — 
Tény az azonban, hogy az erdei bevételek s kia­
dások közt a jövedelmi arányt senki sem tudja, s 
tény az is, hogy a város mint egy fakereskedő 
valahányszor valaki jelentkezik, különféle iptantu- 
mokban bármikor lakat eladni siet — s minthogy 
ezen eset gyakrabban ismétlődik 
-ezen kezelésnek eleje veve. Az üzemtervvel engem 
ezikkezó egyáltalában nem kapacitál, mert ha ni“g- 
tartatik az üzemterv, — de Imi van a növekvés 
az utána ültetés ? utalom az 1863-ik évben levá­
gott majorsági erdő területre, amaz erdő is szépen 
le van kopaszitva. tehát kellő üzemterv mellett csak 
a vágásnak határai megjelöltettek, de ha a levágot- 
tat más nem pótolja, ha után nem ültettetik, vagy

miért nincs

i

I
■délszaki csodás szépségű virágok képezik bámulat 

tárgyát? Talán magad is ilyen délszaki virág akar­
nál lenni ?

A kis ibolya végre nekibátorodott s így szólt:
— Nem, kedves keresztanyám, nem »hajtok 

annyi fényt. Csupán ugv találom, hogy az ibolya 
külsejére nézve kissé nagyon is szomorú virág, 
hogy illatja is sok kívánni valót hagy. Emlékszem, 
egyszer leány korom bán jáczintot szakítottam a kert­
ben s ennek illata minden képzelhetőt felülmúlt, 
alakja is nagyon csinos volt. Szeretnék ilyen kert­
ben lakó jáczint lenni.

—• Ha csak ennyi a kívánságod. — mondá a 
jó tündér —• ezt ugyan nem lesz nehéz teljesíteni!
— Megérintette az ibolyát varázspálczájával s ebből 
azonnal a legszebb jáczint lett. A kis Jeanne gyö­
nyörű kertben lakott, a hol naponta fris vízzel ön­
tözték s porhanyó földdel látták el.

❖

De még most sem volt megelégedve. Jáczint 
. létére rózsa akart lenni s alig teljesült ez a kíván­

sága, már is a liliomot irigyelte meg szende fehér 
színéért. Mikor pedig a tündér jóságából liliommá 
lett, mindeuképen szegfű kívánt lenni.

— Mi a bajod keresztlányom, kis liliom ?
— mondá a tündér, — hát nem történt minden 
úgy, amint te akartad ? Nem vagy e most is a 
legüdébb és legszebb valamennyi liliom között ? Mi 
bántja hát kedélyét, hogy olyan bánatosan tekin- 
tesz ?

— Szeretnék olyan virág lenni, amilyen még 
nem volt a földön ! — sóhajtott a kis liliom: — 
amelyben meg van a rózsa szinpompája. az ibolya 
kedvesége, a liliom szendesége, a jáczint illata s 
valamennyi virág bűbája. Ilyen virág óhajtanék 
lenni, amely szebb a többinél.

-- Miért nem mondtad ezt előbb? — neve­
tet a jó tündér, — ha csak ennyi a kívánságod, 
ezen nem lesz nehéz segíteni.

Megérintette a kis liomot varázspálczájával 

»

az. után ültetés az illető erdőkezelőt tetszésére bi- 
zatik. ez mégis rö<sz gazdálkodás s ha ilyen kö­
rülmények közt az üzemterv száz esztendei turnusra 
be lesz osztva, az eredmény növekvés hiányába mé­
gis tarolás.

A vers nótája csak mindig az. hogy szerintem 
a polgármesteri állás fonto>. s lmgv fontos, annak 
betöltése sürgős is annál inkább nálunk, s mint- 
hogv jövendőbeli polgármesterünket szakvizsgának 
alá nem vethetjük, s minthogy mi ily vermes 
reményekkel viszonyaiiikhoz képest nem kecsegtet­
hetjük. hogy minden tekintetben igényeinknek 
megfeleljen, s minthogy a polgármesteri állásnak 
miként történt betöltésére vonatkozólag a bírálatot 
nem elölegcsen, de csak gyakorlati ténykedései 
után hozhatjuk, s minthogy polgármester nem lé­
tében városunk ügyködése fejmdküli. betöltése sür­
gős s elodázhatlan, annak mielőbbi megtörténtét 
minden józan gondolkodású polgár, ki ügyeink 
menetét szivén hordja, méltán oliajtja.

T. Gv.

I

K ti 1 ö n f é 1 é k.
Iskolai felügyelő. A helybeli evang. ma­

gyar-német egyház praesbiteriuma Haitsch Lajost 
választó elemi iskolának felügyelőjéül A választás 
szerencsésnek mondható, mert Haitsch nem csak 
szakember, hanem oly férfiú is. ki akar is. de ké­
pes is e fontos állásának megfelelni.

( j polgárok. Kazinczy Manó helybeli iparos 
és Janovits Emil állatorvos a t. hó 19 én megtar­
tatott városi közgyűlés alkalmával tették le a szo­
kásos polgári esküt.

Juiiialis. Az eperjesi evang. jogakadémiának 
ifjúsága junius hó 2-án junialist rendez.

Pro es fontra! Nem tudjuk, hogy ezen két 
szócska oly általános kedveltségijeik örvendett volna 
valaha Eperjesen, mint a t. hó 19-eii megtartott 
városi közgyűlés alkalmival, midőn a tárgysorozat­
ban Kriebl Elek helybeli lakos által Czeméthen 
építendő családi nyaraló ügye került táigyalás alá. 
olvasóink visszaemlékeznek még arra, hogy Kriebl 
Elek egy nyaralónak ('zeméthén leendő építése vé­
gett engedélyért. a város tanácsához fordult és a 
legutóbbi közgyűlés ezen nyaraló építését nem 
engedélyezte, hanem feltételekhez kötötte, vagyis 
Kriebl Eleknek be kellett volna várni, míg a köz­
gyűlés határozatikig kimondja, mely területen és 
mily feltételek mellett szabad építeni. Kriebl azon­
ban a múlt havi közgyűlés után azonnal hozzá 
kezdett az építkezéshez, úgy. hogy manapság már 
a villa jobban mondva annak á faszerkezete 
teljesen díszeleg. A közgyűlés 
fölött. A képviselők egy része 
Kriebl ezen eljárása felett jkvi 
ki. a közgyűlés az építést azonban engedje meg. 
Másik részé a képviselőknek pedig azzal lépett a 
sorompóba, hogy ha a közgyűlés ezen eljárás felett 
rosszalását fejezi ki. akkor nincs helye az építési 
engedélynek, mert ez ellenmondás. Majdnem másfél 
órai polémia után azonban az egésznek mégis az 
lett az eredményé, hogy Kriebl ha már épített, hát 
csak építsen tovább is.

Áz eperjesi képviselő-választók bizott­
sága tudvalevőleg két albizottságban működik u. 
in. alsó es felső választó kerületben. Ezen bizott­
ság elnökéül a felső kerületben Gombos Alajos és 
helyettesül dr. Mosánszkv Győző választattak meg.

I

már 
aztán fennakadt a 
azt kívánta, hogy 
rosszalását fejezze

I

s ime mi történt? Ismét Jeanne lett belőle, a szép 
kis leány. Arczán megvolt a rózsák szinpompája, a 
liliom szendesége s valamennyi virág bája. Nem 
kívánt többé virág lenni, mihelyt a patak tükrébe 
nézett nem sóhajtott többé, csupán egy kívánat 
dagasztotta keblét:

— Vajba jönne már az, aki engem le fog 
szakasztani!

Nem tréfa a becsület.
-- Jeau Rarneau elbeszélése. —

1.
X an szerencsém önöknek bemutatni: I. Bar- 
Florentin urat, a számtan tanárát. II. Barloeklock 

asszonyt, az ő hitvesét.
Mind a kettő lelkiismeretes, hűséges és min­

denek fölött a becsületre sokat tartó.
Olyannyira lelkiismeretesek, hűségesek és be­

csületre sokat adók, hogy nem férnek meg egymás 
mellett. Amiért is válópert indítottak egymás ellen.

2.
Este felé volt.
A számtan tanára belépett neje szobájába.
Otthon találta.
De nem egyedül. Épen egy fiatal ember csó­

kolta meg,
— Átok reátok ! — kiáltott a lelkiismeretes, 

hűséges és becsületre mindenek fölött sokat tartó 
Barloek.

S revolvert ragadott, hogy megölje a bűnösö­
ket s aztán saját agyát is összezúzza egy golyóval, 
a mint ezt hasonló esetben a társadalmi törvénv 
megköveteli. y 

3.
De a két bűnös tiltakozott.
— Megálljon ! — kiáltottak.
— Miért?

kik azonban időközben leköszöntek és igy uj vá­
lasztás folytán elnökül Szmoligovits Szilárd kéretett 
.J és helyettesének kijelölésével pedig a polgár-túl és 
mester lett megbízva.

Úri majális. Ha már van 
deák-juníális. miért ne adhatnék

I

deák-majális és 
meg a használt 

titulust azon kedélyes mulatságnak is, melyet f. hó 
18-án ('zeméthén néhány úri család megtartott, kik 
Sivak szivet-lelket vidimitó jó magyar nótáinál 
fesztelen jó és pezsgő kedvvel késő estig áldoztak 
a tánez istenének. A mulatók közzül ott voltak 
következő, úrnők: Semsey Boldizsárné leányával, 
Tomka Ágostonná leányával Kubinyi Aurelné 
leányával. Dobay Sámlorné leányával, Duka I’ó- 
bertné, Beör Kálmánná leányával stb. Hogy a 
fiatalság igen szépen volt képviselve, azt monda 
ltunk is fölösleges, de nagy hibát követnénk el. ha 
említés nélkül hagynék az öreg urakat, kik közzül 
sokan vettek részt a kedélyes mulatság és a kies 
fekvésű Czeméthe gyönyöreiben.

Közgyűlés. A vörös-kereszt sirokai íi.»k- 
egvlete f. hó 24-én d. u. 3 órakor a megyeház 
kis termében közgyűlést tart, melynek tulajdonké- 
pen intentiója a fiók-egylet emelése czéljából ren­
dezendő nyári mulatság idejének megállapítása.

Kirándulások Ákosra. A kassa-oderbergi 
vasút a folyó nyári évadban, és pedig 1886.június 
1-től szeptember 30-áig bezárólag minden vásár­
os ünnepnapon Eperjesről es Kassáról Abosra egv 
napi érvényességit menettérti jegyek fognak kiadatni, 
a kincstári bélyegilletéket már magukban foglaló 
következő rendkívül mérsékelt árak mellett: Eper­
jesről vagy Kassáról Abosra és vissza: 11. osztály 
50 kr. III. ; 0 kr.

Színi szemle. Szombaton f. hó 15-én szilire 
került „Hoflinann meséi“ operetté, melynek úgy 
tartalma mint zenéje magasan kiemelkedik a sab­
lonszerű modern operettek sorából. Különösen szép 
a zene, melynek egyes részei Oft’enbaeli geniéjének 
igaz gyöngyeit képezik. A közremíikö lók közül 
kiemelendők: Krecsányi Sarolta hármas szerepében. 
Azt mondanunk is fölösleges, hogy játéka és éneke 
kitűnő volt. Balogh Árpád (Hofl'mann) fölötte nehéz 
szerepét szép sikerrel oldotta meg. Hasonló dicsé­
retet érdemelnek Csatár és Tollagi. — Vasárnap 
f. hó 16-án színre került „Piros bugyelláris“. — 
Hétfőn „Hoflmann meséi“. — Kedden f. hó 18-án 
Egri Kálmán jutalomjátékanl „Tündérlak Magyar­
honban“, melyben Fratta Vilma (Marosa) szokott 
elevenséggel, jó kedvvel játszott és énekelt. Hason­
lóan dicsérőleg szólhatunk Egriről (Gyuri). Ezt 
megelőzte Maurice Desvalliers „A kölcsönkért fe­
leség“ kitűnő vigjátéka. mit még kitünőbbé tett a 
szereplők gyönyörű egybehangzó játéka. Mindnyá­
jan jól játszottak. Egyik jobban versenyzett a má­
siknál: Kükemezey (Angol). Lubinszky (Rispolin i. 
Tollagi (Beutrieau), Sz. Németh (Rabatoul) és 
Veszprémi (Goutrau) tőrülmetszett alakot mutattak 
be. — Szerdán, f. hó l'.l-én színre került „A ge- 
rolsteini nagyherczegnő“ operetté, Krecsányi Sa­
roltával (Irén), Fratta Vilmával (Vanda), Balogh 
(Fritz), Csatár (Bumbum), Sz. Németh (Patti) és 
lollagival (Puckj. — Csütörtökön. f. hó 20-án elő­
adatott Csiky Gergely jeles drámája ,.A sötét pont.“ 
Follinuszné (Lídia) fényesen igazolta ma is, hogy 
kitűnő drámai tehetség. Ugyanezt lehet mondani 
lökés Emíliáról (Balkányi Györgyim.) Kükemezey 
\ ilmát illetőleg (.Magda) csupán a feletti sajnálko­
zásunknak adhatunk kifejezést, hogy többször nem

— Az elválás ki van már mondva.
— Csakugyan azt hiszik ? — kérdé megle­

petve a férj.
— Bizonyosan tudjuk.
Barloek egy pillanatig gondolkodott.
-— De hiszen akkor . . . úgy van ! akkor 

semmi közöm ehez. Asszonyom ! ezer bocsánat ! 
t ram ! bocsánat, hogy zavartam önöket!

S elhagyta a szobát.
4.

Nem sokára azonban aggodalmai támadtak.
Mivel nem szokott a becsülettel tréfálni, ösz- 

szehivott egy becsületbiróságot.
Fájdalom ! Ez kedvezőtlen ítéletet hozott.
Barloek ismét megrohanta revolverrel kezében 

nejét s ennek kedvesét.
— Mit akar, uram ? — kérdők ezek, mikor 

fölfegyverkezve látták belépni.
— Becsületemet megboszulni, nyomorultak ' 

önök inegbecstelixiiitettek !
— Lehetetlen !
— Ha mondom !
— De az elválás . . .
— Három óra és ötven perczkor mondatott 

ki Igen ! de önök már három óra negyvenöt percz­
kor csókolóztak. A mutató 3 óra 4G perczen állott, 
mikor beléptem. Tehát megvagyok becstelenitve'.

S a revolvert neki szögezte a két áldozatnak.
5.

— De a két bűnös tiltakozott.
— Megálljon '. — kiáltottak újra.
— Miért?
— Az óra késik !
— Csakugyan azt hiszik ?

Bizonyosan tudjuk, hogy tiz perczczel
késik.

. — Ha így van — monda a férj — ismétlem 
bocsánatkérésemet!

S földig hajlongva hagyta el a szobát.

Folytatás a mellékleten.

szakviz.sg.it


Melléklet az „Eperjesi Lapok“ (1886. évi) 21-ik számához.
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volt alkalmunk gyönyörködni eleven, fürge, naiv 
játékában es hogy a kisasszony a szép tehetséget 
gyakrabban nem érvényesítette. Hozzájárultak még 
a sikerhez : Lovászi (Albi), Lubinszkv (Béla), 

(Famaj. Tollagi (Prókai) megszokott 
JO játékukkal.

Jutalom játék íratta \ilma közönségünk 
kedveueze, Aradi Gerő kitűnő tagokból álló társu­
latának egyik kiváló ereje, kedden f. hó 25-én tartja 
jutalomjatekat. mely alkalommal „Kisasszony fele­
ségem“ kerül színre. Fratta játéka, melvet ‘rendkí­
vüli könnyedség, elevenség, páratlan rutin jellemez, 
es eneke. mely kellemes hatású, fülbemászóan 
csengő. Sokkal ismertebb, hogy sem dicsérnünk 
kellene, meg \agyunk róla győződve, hogy e napon 
telt háza lesz.

Zene a tisztikertbeu. A tisztikért tegnap 
megnyílt, a belepti jegyek e napokban szélivel lesz- 
link küldve. Jövőre mindéi) szerdán délután aszó- 
kott ólában katonai zenekar tog játszani a pompá­
san berendezett dús árnyéku szép kertben.

II ‘ilálozás. Zsolnay I). Endre mocsári 
földbirtokos t. ho 4-en 77 éves korában rövid szen­
vedés után elhunyt. A megboldogult Zemplénben 
köztiszteletben álló férfiú volt s alapos gazdasági 
ismereteinél fogva elismert tekintély hírében álít. 
Tevékeny életének javarésze özv. gr. Andrássv Ká- 
rolyné uradalmainak igazgatására esik, melyek az 
ó erélyes keze alatt a mintauradalmak színvonalára 
emelkedtek- Az özv. grófné halálával mocsári bir­
tokára vonult vissza, de gazdag élettapasztalata 
s bő ismereteinek tárhaza a közérdekek számára ha­
láláig nyitva maradt. A zemplénmegvei gazdasági 
egyesület megizmosodása az ő buzgalmának sokat 

. köszönhet, mig másrészt a megyei közélet terén 
< is egyike volt azoknak, kiknek nézeteit mindenkor
- szívesen meghallgatják s bár önálló nagyobb esz- 
7 meiíkel nem is lepett tel, mint a gyakorlat em- 
* here sokszor adta kézhez az üdvös megoldás 
' kulcsát s nem egyszer helyes irányt adott a köz­

tanácskozások menetellek. Temetésén az ismerősök 
és tisztelők nagyszáma jelent meg s a gazdasági

. egyesület kiildöttségileg volt képviselve. Koszorúk­
kal megrakott koporsója felett Farbaky nviregyhá- 

.. zai év. lelkész tartott remek halotti beszédet,
- melynek végeztével átadták hamvait az anya föld­

nek. Nyugodjék békében !
v. Feketehiinlő Eperjesen. Megdönthetien, 

de igazság, hogy az illetékes hatóság mindig az 
utolsó, mely valamely bajról értesül. így köztudo­
mású dolog, hogy a magyar utczában e‘ napokban 
több esete fordult elő a fekete himlőnek. Tudtunk- 
kal eddig semmi intézkedés nem történt. Váljon 
hajlandó-e az egészségügyi szakosztály továbbra is 
szemet hunyni e veszélyes ragály előtt.

Letartóztatás. F. hó 12-én az abosi állo­
máson 5 egyént tartóztattak le. kik utjokat Ameri­
kába vették. A letartóztatás alkalmával náluk talált 
.506 irt készpénzt es szükséges utazási jegyet szinte 1 
lefoglalták.

Himlő-betegség. Tót-soóvárott és Soóbá- . 
nyán e napokban a veres himlő egyes esetei for­
dultak elő. mely ragályos betegség meggátlása 
ezéljából a szükséges óvintézkedések már is meg- I 
tétettek, az alispánt hivatal részéről.

Helyes intézkedés. A községi elöljárók 
felületes eljárásukkal nem egy esetben a legnagyobb 
zavarokat okozzák. Ilyen eljárás, teszem, mindjárt 
az is melyet a cselédkönyvek kiállítása körül í

egle-

ikkor 
inat !
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6.
I>e az ember nem hiába a számtan tanára.
Florentinban újabb kétely támadt.
Elment a törvényszéki épületbe, a hol az el­

választó ítéletet kimondták. Magával vitt egy 
órást.

A törvényszék két órányi távolban feküdt kelet 
felé lakásától.

Későn este dúlt arczczal jött haza Barlock s 
egyenesen neje szobájába rontott.

— Nincs miért habozni! — kiáltott dörgő
hangon, — mégis csak meg vagyok becstele- 
nitve!

— Igazán ?
— Semmi kétség többé. Megtudtam, hogy a 

törvényszéki épület órája is késik.
— Mennyivel ?
— Hat és fél perczczel. Tehát. . .
— Folytassa!

— Figyeljenek számításomra. Az itteni óra 
szerint 2 óra 45-j-10=3 óra 55 perezkor történt 
az. amivel önöket vádolom ; ugv van-e ?

— Ugv van.
— A törvényszéki óra szerint 3 óra 50-p- 

G1,—3 óra 56'/, perezkor mondták ki az Ítéletet. 
Tehát ll/s perczczel később, mint önök megbecs- 
telen ¡tettek.

— Rettenetes ! — kiáltott a két vádlott.
Florentin fölemelte a boszuló fegyvert.

7.
I)e épen, mikor lőni akart. Barlock asszony 

felkiáltott.
— Még egy szóra kérem !
— Beszéljen, asszonyom.
— A mi óránknak okvetlenül kell valamivel 

késni a törvényszékihez képest.
•— Miért?
— Mivel kelet felé vagyunk !
— Igaza van !

tapasztalhatni. Ha valamely, a tűzre rósz fát tett 
cseled a büntetés alól menekülni akar, elmegy 
a szomszéd helységbe és a község elöljárójától kér 
magának cseledkonyvet, amibe aztan természetesen 
hamis illetőségű helyet vall be; a jámbor bíró 
pedig szentül hiszi, hogy a furfangos cseléd igazat 
mondott. Az ilyen cselédeket köröztethetni aztán 
akár hónapokig. Ezen felületes eljárás megaka­
dályozása érdekében a sirokai járás szolgabirója 
legközelebb igen erélyes és szigorú rendeletet 
bocsátott közre, mit ha az érdemes elöljárók el­
olvasnak. ugyancsak éberebbek lesznek.

Vakmerő tolvaj. F. hó 19-én a délutáni 
órákban az úgynevezett ..deák ntezán“ egv gyanús 
kinezesii egyen sétálgatott. Sétája közben különösen 
a nyugati oldalon fekvő egyik háznak nyitott 
ablaka vonta magára a tigyelmet. A csavargó egy 
ugrással a szobában termett és több ruhaneműt gőz'- 
erejii gyorsasággal felpakolt s azzal kiugrott, de 
már akkor egy valaki figyelmes lett reá. utána 
rontott, elcsípnie azonban nem sikerült, azonban 
még elég jókor zajt csapott arra nézve, hogy a 
tolvajt elfogják, ki a ..Bánjainkéig“ futott.

Tüzeset. Szvidnikenf. hó 7-én az esteli órák­
ban nagy tiiz volt. A tűz keletkezésének oka a falusi 
viskók tűzveszélyes építkezésben keresendő, almi a ké­
ményt még most is igen fölöslegesnek találják. A tűst 
rendesen a padláson terjed el. s gyakran szikra is 
fölröppen oda. — Ez aztán igen gyakori oka 
számtalan tűzesetnek illetve annak, hogy ezen 
hanyagságból kifolyólag egész községek koldusbotra 
jutnak. Ideje volna, ha a falusi építkezésekre is 
nagyobb gond fordittatnék.

Mi legyen: Ilid e vagy palló ? Ezen 
kérdés képezte a legközelebb tartott városi köz­
gyűlés egyik tárgyát, arról volt szó. hogy vájjon 
a Szt.-László hegyhez vezető mostani palló helyére, 
mely már teljesen rozzant állapotban van, újra 
pallót épitsen-e a város, vagy pedig hidat ? Mely 
kérdés fölött a közgyűlés igen könnyen határozott, 
hogy csak jövőn1 is palló legyen. Jó lehet ez a 
városnak., de meg sok birtokosoknak is érdekében 
állott volna, hogy a mostani palló helyére szekér- 
hid épitessék. A városnak érdekében fillott volna, 
már csak azért is, mert a Szt.-László hegven álló 
nyári mulató-hely, maholnap a kiránduló közönség 
előtt a hozzáférhetés lehetetlensége miatt, csakis 
képzeletben létező mulató hely lesz, amiért aztán 
nem igen akad oly passziónálus vendéglős, ki bért 
fizessen, s vendéget ne lásson: pedig erre okvetlen 
szüksége van a városnak, már csak azért is. mert 
ez évben is újra tetőzfette. tehát tetemes kiadást 
eszközölt reá. De nem csak a város anyagi érdeke 
kívánja ám ezt. hogy a jelzett helyen szekér átjáró 
Ilid építtessék, hanem több birtokos anyagi érdeke 
is. minek illustválására felhozhatjuk azon ajánlat, 
tevéseket, melyek egyes birtokosok által tétettek, 
nevezetesen : Reisinger az esetre, ha szekér-hid 
épitettik, az építés költségének fedezésére 50 ttot 
és rétjéből azon részt, melyen az uj ut vezetne át 
felajánlja. Vozári hason összegű és természetű aján­
latot tesz és végül Galuska 10 fttot ajál fel. s 
talán ha a közgyűlés el nem veti a kérelmet, ak­
kor talán még más ajánlatok is tétettek volna.

Nagylelkűség? Pólyák Andrásnak mellé­
nyéből még a niult hó közepén 70 ttot loptak el, 
természetetesen a kárvallott ittas állapotban volt 
s igv igen könnyen férhetett hozzá a tolvaj. Pólyák 
Kímka Máriát vette gyanúba, sőt fel is jelentette.

— Számítsuk tehát ki, mennyi a különbség. 
A három érdekelt fél gyorsan véve elő a 

térképet, följegyezték a törvénszéki épület és a ház 
hosszúsági tokait, kiszámították az időkülönbséget 
s úgy találták, hogy épen 1 •/, perez a különbség.

Fölkiáltottak bámulatukban.
— De hiszen akkor ugyazon pillanatban tör­

tént az ítélet kihirdetése, mikor az inkriminált csók 
elcsattant. Miiven furcsa helyzet!

8,
A lelkiismeretes, hűséges és becsületére sokat 

’ tartó férj nem tudott megnyugodni.
— Mennyi ideig tartott a bűnös csókolózás.
— Nem tovább, mint másfél perczig.
— Másfél perczig! — dühöngött a számtan 

tanára rekedt hangon ; — ebből ' ( perez tilos és 
s/4 perez engedett. En tehát három negyed perczen 
át félig meg vagyok becstelenitve. Ebből az követ­
kezik, hogy önöket félig keli megölnöm s a saját 

j agyamat félig szétzúzni.
— Szent isten ! kiáltott a két félg bűnös.
Úgy vaczogtak fogaik, mint mikor a jégeső 

veri az ablakokat.
9.

— Gondolkozzunk kissé — monda a férj és 
tekintetében vad tűz lángolt; félig kell önöket meg­
ölnöm ; ugye? Tehát önnek, asszonyom, félig met­
szem át torkát, önnek uram félig hasítom szét 
tejét. Vagy ... de mit is akartam mondani ? . . . 
egyiknek az orrát ... a másiknak fii, . . fü . . . 
fü , . .

— Fű . . . fü . . . . — ismétlő a másik 
két boldogtalan, vad arczkifejezéssel egymásra ro­
hanva. Aztán — politikáról kezdtek beszélni.

10.
Másnap mind a hármat az őrültek házába 

csukták. Ott is még mindig a súlyos kérdés meg­
oldásán törik a fejüket.

ininek folytán nevezett gyanúsított ellen a nyomo­
zás meg is tetetett, de eredménytelenül. Ekkor a 
gyanúsított a kárvallottnak megígérte, hogy ő kész 
a 70 ftot megtéríteni, hogy mi okból? arról hall­
gat a krónika.

Falusi bakterek Nem csodálkozunk ugya.i 
rajta, ha a falusi bakterek nem igen láthatók’ az 
éjjeli „postokon“, hiszen effélék városunkban is ta­
pasztalhatók és mégis minden rendben van. miért 
lenne tehát panasz a szegény falusi bakterek ellen, 
kik inkább pihennek a p’uha párnák között és ál­
modoznak a mennyei boldogságról; s miért is oly 
irgalmatlanok azok a zsandárok. kik ha véletlenül, 
mint például f. hó 8-án Laszka és Mocsolva köz- 
ságben a bakteri nem találj ik a ..poszton“ rögtön 
jelentést tesznek a szolgabirónak. ki a lusta bak- 
terokat tisztességesen megbünteti. No de belenyug­
szunk. hiszen legalább falun legyen rend, ha már 
erről Eperjesen egészen megfeledkeznek. Ideje is. 
hogy a szbirák erélyesen járjanak el különösen az 
oly bakterek ellen, kik sem otthon, sem a „poston“ 
de a zsidó korcsmájában dőzsölnek és nem tőrödnek 
azzal, ha magát a falu biráját is ellopják. Az oly 
baktereket, kik a falut a korcsmában őrzik, nem­
csak a bakter hűségének megszegésében, a korcsmá- 
rost is a záróra be nem tartása miatt érzékenyen 
meg kellene büntetni.

Megvéniilt a börtönben. Lőrincz János 
kellemeni illetőségű, ki ezelőtt tizennyolez évvel 
a katonai hadbíróság által emberölés bűnténye 
miatt fogságra lett elitelve, ezen 18 évet az aradi 

j államfogházban töltötte le és f. hó 10-én lett 
szabadlábra helyezve, illetőségi helyére e napok­
ban őszfejjel érkezett, vissza.

Megugrott toloncz. Podolinszky Mária, kit 
nagy ügy gyei-bajjal a köröztetés nyomán elfogtak 
t. ho ÍO-en. midőn a kisfalusi toloncz kísérővel 
Kis-Falu es Janocska közti útra ért. szerencsésen 
megugrott. Terve anyival is inkább sikerülhetett, 
mert a kísérők rajta kívül még más kettőt is tolon- 
ezoltak s igv a kísérők sokkal üdvösebbnek vélték 
őt magát futni hagyni, semhogy még a másik 
kettőt is elszalaszszák.

Ki a hibás? Igen csiklandós kérdés ez, 
legalább a Pápai János homounai paraszt gazda 
ügyében, ki a múlt hó közepén a csendőrségnél 
panaszt emelt, hogy zsebéből, melyben 90 frt volt. 
oO irtot elloptak volna, miről annak idejében lapunk­
ban is említést tettünk. A csendőrség természetesen 
nagy ügybuzgósággal hozzá is fogott a tettes 
kinyomozására, de. hasztalan volt minden nyomozás 
annyival is inkább, mert kisült, hogy Pápai Jánoson 
már több ízben meg esett, hogy zajt csapott oly 
ellopott pénzé miatt, melyet ő csak képzeletben 
bírt, s így igen valószínű, hogy most is igv áll 
a dolog, mert ha csakugyan meglopta volna valaki 
akkor aza valaki nem hagyja zsebében a 40 frtot 
magnak. Úgy látszik tehát, hogy Pápai János uram 
a csendőrökkel talán az Áprilist akarta járatni.

Tűzesetek. Matiszova községben múlt hó
27-én  Kuscsó István háza éjjeli 1 órakor lángba 
borúit. A tűz pár perez múlva annyira elharapódzott, 
hogy a szomszédoknak is nagy kárt okozott. A tűz 
keletkezésének okát puhatolva nyomára jöttek, hogy 
az gondatlanságból eredt. — Ladomér községben 
pedig f. hó 3-án esti 10 órakor Groszman Mózes 
lakatlan háza gyuladt ki. A kárvallott tulajdonos­
nak gyanúja G. B. ottani lakos ellen irányult, 
kivel ellenséges viszonyban van. A gyanút emelé 
G-nek azon figyelmeztetése, hogy a házat biztosítsa, 
mert az leéghet. Ezen oknál fogva a puhatolás 
megejtetett s mi derült ki ? A gyanúsított az ellene 
emelt váddal szemben bevallotta, hogy károsnak 
azon állítása, miként a ház biztosítva nincs, valótlan, 
mert az 50 frtra becsült rozzant ház 600 frtra 
volt biztosítva s így a gyanúsított a gyanúsító szere­
pét vette fel. Hogy azonban a két gyanúsító vagy 
gyanúsított személy közzül melyik a valódi azt a 
bíróság fogja kideríteni.

Jó ízlésük vau. Az ember azt hinné, hogy 
a gourmanderia iránti érzék csak a felsőbb biro­
dalomban van kifejlődve pedig dehogy, hiszen 
Bereczky Mihály és társai, daczára annak hogy csak 
közönséges paraszt legények, nagyon is tudják, mi a 
jó asszu. Ez vitte őket arra, hogy Hedry Ernő 
földbirtokos pinezéjét feltörjék és onnan körülbelül 
200 liter asszú bort emeljenek. Volt is erre dinom 
dánom. Nem csak ők maguk élvezték a nectárt de 
még a földet is megkínálták s midőn a tolvajlás 
nyomára jöttek, már csak az eszméletlenül heverő 
legényeket találták, kik töredelmesen be is vallották 
tettüket, mondván, hogy a bornak egyrészét elköltöt­
ték és másik részét, melyet nem bírtak elfogyasztani 
kiöntötték.

Erdőégés. Mudrócz község határában az 
állam tulajdonát képező erdőnek egyrészében a 
napokban körülbelől 4 holduyi terület égett le. A 
tűz keletkezése gondatlanság volt, a mennyiben 
Popatin N. kádár legény, ki dongák vágásával 
foglalkozott, az erdőben tüzet rakott, s azt távozás­
kor el nem oltotta.

Meggyilkolt czigány. Horváth Péter és 
Komala János kapissói czigányok múlt hó 30-án 
Guttman Hermannál fát vágtak. Délelőtt azonban 
megkivántiik a sziverösitőt és befordultak a korcsmába 
egy porczióra, hol Prokop Vanvo kapissói paraszt 
is letelepedett közibök. Kezdetben szépen folyt a 
társalgás, de minnél inkább szaporodott a porcziók 
száma annál hevesebb lett a társalgás is és pedig 
olyannyira, hogy végre Horváth Prokoppal össze

n.



kapott ; Prokop nem sokat komédiáivá elővette 
bicskáját és hasba szúrta a czigányt. A szúrás inkább 
vágás volt, mert a belek egészen kifordultak. 
Iliinek következtében a czigánv 24 óra alatt ki is 
szenvedett.

Megszállta a lelkiismeret. Megszállta, 
de már késő! Előbb kellett volna, hogy meg­
szállja Zsidik Mihály feketekuti lakost, de nem 
akkor, midőn már a gyilkosság el volt követve. 
Múlt hó 27-én Sprocli Jánossal a faluban össze­
jőve. valami fölött összekaptak és Zsidik annyira 
dühbe jött, hogy egy követ felemelve azzal Spro- 
chot úgy főbe ütötte, hogy ez másnap bele is halt. 
Midőn Zsidik meghallotta, hogy barátja meghalt, 
tettét annyira szivére vette, hogy a községet azon­
nal s oly szándékkal elhagyta, hogy bejön Eper­
jesre és beáll katonának, de ha esetleg be nem 
veszik, akkor önönmagát jelenti fel a törvényszék­
nél. De útközben meggondolta a dolgot, mert 
sem katonának nem állott be. sem pedig a tör­
vényszéknél nem jelentkezett, hanem minden va­
lószínűség szerint Amerikába szökött.

Felsülés. Azt mondják, hogy nem regényes 
elet a katonai elet, pedig dehogy nem. igy czáfolja 
meg ezt Bánász András közhonvéd, hiisvétünne- 
pek alatt átélt kalandjával. Nevezett hadfi a kas­
sai tanzászloaljtól engedélyt kapott, hogy Eperjesre 
két napra atránduljon. Át is rándult, de itt aztán 
eszebe jutott, hogy jó volna egy csapással 
a kedvesét is meglátogatni, neki is indult telve a 
viszontlátás örömének gondolatával. De szép tervi*  
csúfosan dugába dőlt, mert midőn ,a Klyussó és 
Zahara közti országidra ért. két csendőrrel találko­
zott. kik ot az igazolvány előmutatására szólították 
fel. mely csakis Eperjesig szólt. Letartóztatták s 
igy a viszontlátás füstbe ment s a marsfi főbiisz- 
kesegetol a bajonettöl megfosztottál! csendőrök 
társaságában tért vissza Eperjesre s kalandja a 37 
zászlóalj parancsnokságnál ért véget.

Mindenki, még a legszegényebb ember 
is, áldozhat három krajczart naponkint, belső 
testrészeinek gyökeres kitisztítására, hogy egész 
sereg betegségnek elejét vegye, a melyek a táplál­
kozás s emésztés megzavart menetéből (székreke­
dés. gyomor máj- s epebajok, aranyeres bántalmak, 
vertorlodás. étyágyhiány, stb.) keletkeznek. — Brandt 
l> gyógyszerész lapdacsainak használatát értjük itt; 
egy egesz doboz ára a gyógy szertárak bán 70 kr. 
«'omlósán megfigyelendő, hogy mindenik dobozon 
rajta van-e ezégjegyül : a fehér kereszt vörös mező­

ben s Brand R. névaláírása, nehogy máskép cso­
magolt s olcsóbb szerek által rászedettessiik.

Assicurazioni Generáli. Lapunk hirdetési 
rovatában közöljük az említett társaság 1885. évi 
zárszámadásait. Ezek úgy az üzletforgalom terje­
delme, valamint az elért nyereség nagysága, nem­
különben jelentékeny tartalékoknak előrelátó és 
gondos gyűjtésé és elhelyezése által egyaránt impo­
náló hatást gyakorolnak. Oly számokat találunk 
azokban, minőket csak egy nagy arányú nemzet­
közi társaság képes kimutatni, mely a biztosítási 
üzlet összes ágait egyforma gonddal és az újkor 
összes műszaki eszközeinek felhasználásával fizi. 
A díj- es illetékbevétel az összes biztosítási ágak­
ban 14.064.237 fit 75 kr. volt; az elhelyezett 
tőkék 1.296.170 frt 12 kruvi jövedelmet hoztak. 
Az 1885-ben kifizetett 39.575 kár 9.042.351 frt 
17 krt igenyelt. E szerint tehát a Generáli fenn­
állása vagyis 1831 óta i>98.156 káresetben 
187.465.689 frt 68 krnyi kártérih *si  összeget fizetett 
ki, miből csakis hazánkra 96.566 káresetben 
34 376.780 frt 99 kinyi összeg esik. A tiszta nye­
reség 1.344.588 frt 55 kruvi összeget ért el. Ebből 
a tulajdonképeni biztosítási üzlet csak 577.074 irt 
80 krt eredményezett vagy más szóval az összes 
forgalom mintegy 4'10-át jövedelmezte, mely tény 
szóló bizonyítékát képezi annak, hogy a Generaíi 
díjtételei igen mérsékelték, mig kárbecslései igen 
kulánsak. Az érintett tiszta nyereségből 141.844 
irt 68 kr. az értékpapírok árfolyam ingadozására 
alakított tartalékhoz, 348.622 frt 75 kr. pedig az 
ingatlanok tartalékalapjához csatoltatott. mely java­
dalmazásokkal az első alap 987.419 frt 6Í krra. 
a második alap pedig 1.0;>5.768 frt 40 krra emel­
kedett. A díjtartalékok 1.308.258 frt 84 krral sza- 

i porittattak és 21.484.851 frt 23 kinyi tekintélyes 
összeget érték el. Az intézet összes biztositékalapjai 
1.788.140 frt 38 kruvi gyarapodást mutatnak és
1885. deezemher 31-én 33.279.016 frt 21 krt tesz­
nek. melyek a leggondosabban és a legjobb érté­
kekben vannak elhelyezve, úgy hogy még a lég- í 
aggodalmasabb biztosítottat is biztonsága iránt 
teljesen megnyugtathatják. Az összes díjtartalékok 
ily busás javadalmazása mellett a társaság mégis 
azon helyzetben van. hogy a 315 frttal befizetett 
részvényre 310 frank vagyis 124 frt osztalékot 
aranyban fizet. Ezen körülmény, valamint a Gene­
ráli köztudomású méltányossága, garancziát szol­
gáltatnak a mellett, hogy a társaságnak máris nagy 
arányú üzlete még mindig fog emelkedni; de ezen 

haladás már biztosítva is van a tározójában levő 
a jövő években esedékes 22.438.112 frt 70 krnyi 
dijkötelczvényekkel a tiizbiztositási ágban, valamint 
a 89.330.807 frt 12 kr. tőkebiztositással. tűzbizto­
sítással az életbiztosítási ágban. A közgyűlésen a 
társaság tisztviselői is uj választás alá estek és a 
társaság magyar igazgató tanácsosai Hegedűs Sán­
dor és Korizmics László urak egyhangúlag újra 
megválasztattak.

Elszólta magát. Erdész (a hajtóhoz, a ki 
az élelem kosarat viszi): „Te Gorgoly, te a szilvó- 
riumos üveget bántottad!“ Hajtó: „Nemén, tekin­
tetes uram, olyan kutyakeményen be van dugva, 
hogy nem fér ahoz a szent sem !“

A termés/.ettani órából. Tanár: Mi a 
gyorsaság?“ — Nőtanítvány! „Gyorsaság ... ha 
egv forró tányért odább teszünk.“

Melyik a legrégibb egyetemi tudó 
Hiány? Erről volt szó egv társaságban. „Ezt 
könnyű meghatározni, — tnondá egy fiatal tudós. 
— A tudás fájának meghatározása — első dogma.: 
theologia. Adám egy bordájának kivétele — 
első sebészeti műtét: orvosi tudomány. A 
kígyónak Evávali első párbeszéde az almába ha­
rapás felett — első philosophiai deductio : b ö I- 
csészét. Adám és Évának kiűzése a paradi­
csomból — első jogi eset. Ábel megöletése Kain 
által — első bűneset: t ö r v é n y t u d o m á n y.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

j Untat tafi 99 kr. ptr Meter, □« i'L'il? I
t fl. 6 Kl (farbige gestreifte und karrirte Dessins) j

Versender in einzelnen Roben und Stücken zoll- j 
1 j frei ins Haus das Seidenfabrik-Depot G. Henneberg I 
it (k und k Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. j 
■ i Briefe kosten 10 kr. Porto. )

t

I
* Schwarz Satin merveilleux (ganz Seide) d, 1.1!

Dßr MßtßF ** *’45 (in 16 verschiedenen Quali- 
f* mvU&l tüten) versendet in einzelnen Roben und 
ganzen Stücken zollfrei ins Haus das Seidenfabrik- 
Depot v. G Henneberg (k und k. Hoflieferant). 
Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. 
Porto.

HIVATALOS ROViAT.

folytán

olykép. 
az alsó

tői teiiik s megjegyeztetik,

Hirdetmény.
A város választott képviselők felerészének mandátuma az 1871-ik évi XVIII t o? d-i íl- « a ' t t i ,

megüresedő képviseleti tagsági helyek választás utján való betöltése L ' 43 k §’a ellel,l,pbe" kiarvun, szükségessé vált az ennek
Ezen választásra vonatkozólag alulírott tanács részéről ezennel közhírré tétetik : 
o! ,|,IoE7 a valasztas napjául a megyei a ispán úr által folyó évi junius hó 2-ik innia tűzetett ki

külváros és a hegviksrtrk képező,,J|k. külváros, az alsó valasztokerlllotet elleni,e„ a belváros III., IV. és V-ik ötödéi

4, Válaszúim lög a ielsí választ.uI'k'SIl-MS érVS^''l,krf" \EI-Í i ''.'""k j",|.V"lb‘siil pedig Kíildnvi Aurél küldettek ki.

...........
' 5)‘ li'v'ro'liáz,'!lm,""'“IÖ"i“'"t Xn,íik'tóX . .............. . l"’11»“"1*1'“

Iviscgo jelöltetik ki. ' ' tana, ste, iné, az alsó választókerületre „ezre pedig a városi kapitány hivatalos he-
- íi^iXitm!kÖa 'válSy Im^a t^Ul^r*:éh!; ’ “‘í" “ “"“k-

V'v“SaSz“,5lTtz'd"i-k'3 ’ 'Ti' d"i al“r""k' * . .......... '';''li''kat'azdNök''n?v«í‘'ki ” “ 4_4
A tmX^'ta éXl,e.,7XszX’i'.-,:'; ,"X '"'4V "l'“™'1'" f»^'a«k-

velői,‘k a választástól számítandó 10 nap alatt az igazoló-választnni'nvlloz' nvni'tamlö?^^^^ mid “ képviselő választhatósága ellen íenforgó észre-
101 Ingül tájékozás végett közöl,étik a kilépő, niígmaS°?s virilfs" ? J kt’ “ “IÍ5'>4" l,r

elsejével kilépnek a következő választott képvise­
leti tagok:

első v á 1 a s z t ó k er üI
6. Rumer József
7. Herkely János
8. Kuvalszky Ágoston
9. Bruger Antal

10. A illecz Kornél
k e r ii I e t b e ti 
Sass Bertalan 
Péchy Ignácz 
Kovácsy János 
Flórian Jakab

7)
maguk közül.

8)
9»

I. Folyó évi junius hó

a) A i
1. Bergmann Nándor
2. Richuavszky Nándor
3. Rosenbcrg Hermann
4- Id. Nádaskay Sándor
5. Krajzell Aladár

b) A z i
1. Nuber Sándor
2. Kardos Tivadar
3. Ha
4.

Cseh Alajos 
Herfurth József 
Molitorisz István 
Dunkel Károly 
Mda Aladár.

1.
2
•>.
4.
5.
6.
«.
8.
9

ajkovich Sándor 
Szabó Ede

IL Megmaradó 
Lasz. toka v László 
I’cchv Zsigmond 
Bcör Kálmán 
Kazinczy Manó 
Mikolik Gyula 
Maiidus Ede 
Dr. Műnk Henrik 
Pletényi Endre 
Zboray Sándor

alsó
5.
6.
7.
8

választott képviseleti tagok a kővetkezők
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

e t b e n :
11.
12.
13.
14.
15.

k i I é p n e k :
9. Elischer János

10. Patzau Mór
11. Hunéi Zsigmond
12. Sebuzkv András

Stanczel Béla 
Ifl. Nádaskay Sánd. 
Kiszely Márton 
Kozma Vincze 
Id. Papezun András 
Silányi János 
Schönfeld Hugo 
Koosch Frigyes 
Kovaliczkv Mihály

* ♦ I

19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.

Gombos Alajos 
Rukovszky Ferencz 
Villecz Jób 
Hollandéi- Leó 
Kádas Kálmán 
Zsembery György 
Hanusovskv István 
Fritsch Béla 
Sztanyik György

. , ... v ------ - a megyei alispán úr.
képviseleti tagok névsora, u. m. :

III. 1886-ik évi városi virilis képviseleti tagok névsora:

36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
63.
54.

1. Szentandrássv La­
jos

2. Dr. \ ályi János 
Tahy László

4. Klein Ignácz
5. Ghillányi József
6. Dr. Ferbstein Márk
7. Haitsch Lajos
8. Dr. Mosánszkv

• »

9. 
10. 
11. 
12.

13.
14.
15.
16.

Dr. Mosánszkv
< «yőző
Csatárv Ágoston 
Éried ‘Mór
Meliorisz Gergely 
Dr. Mosánszkv Ti- 
tus
Fest Lajos
Frban Antal 
Schmidt Károly 
Gallotsik Vilmos

17
18.
19.
20.
21.
22
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

Kovács Gyula 
Gerevich, Gusztáv 
Tomka Ágost 
Mirsy Aurél 
Dr. Tahy Mihály 
Dr. Lakuer Árpád 
Ruby József 
Dr. Breuer Adolf 
Zborovszky János 
Krivoss Gyula 
Sarlay Sándor 
Dienes Lajos 
Kubinyi Aurél 
Kubinyi Albert 
Dr. GÍück Lipót 
Dr. Propper Adolf 
Bielek László 
Szmoligovits Szil. 
Díváid Károly

Eperjes szab. kir.

I Rödler Ágoston 
Bauernebl József 
Bohrandt Vilmos 
Dr. Pareh Félix 
Lillia Boldizsár 
Dessewffy Lajos 
Reikovits Hermann 
Oszvald Dániel 
Dessewffy József * 
Kircbmayer Károly 
Kolbay Ignácz 
Podhorányi Nándor 
Hazslinszky Frigy. 
Stepán János 
Beöhm Ferencz 
Petiik István 
Werther Jakab 
Kresztiauko András 
Meliorisz Lajos

város tanácsa
1886. évi május hó 21-én,
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Árverési hirdetmény kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztalva ré­

széről közhírre t telik, miszennt Frieduiann Asehernek — 
Widiscs.ik János elleni úgyébeii 64 írt s járulekai behatása 
tekintetéből .

1. Elárvereztetik Boksa község 6. sz. tkvben foglalt 
* 14 úrbéri telek

2. Kikiáltási ar 525 írt.
•"> Az árveres » helyszínén a község házánál 1**6.  

éli jtiliu- 6-ának délelőtti 10 órájakor megiartatik.
4. \ enni szándékozók kötelesek 52 fi t 5o krt kész­

pénzben vagy óvadekpapirokban bánatpénzül letenni.
A vetelar egyenlő részletekbeil eS pedig az első 

részlet S, a második 30 és a 3-ik 60 nappal a leütéstől

számítva 6*  „ kamatokkal az eperjesi kir. adó-, mint leteti 
hivatalba 1, fizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe besza- 
mittatik. .

6 A feltételek aluli" hatóságnál megtekinthetők.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság Eperjesen 1**6.  

évi ápril hó 22-én.

Hellner Karoly. Pa’nayay.
jegyző. elnök.

2!»6. sz bv 1—1
Árverési hirdetmény.

Alólirott bír. végrehajt., ezenm-1 közhírre te-zi. mikent 
az eperjesi kir. járasbii•■•>agihu 1**0  évi 6.S végzésé
áltál Kennel Zsigmon I javara. l. i: _>eh Imre ,-s m .. Mol­
nár l.'oza ellen '.'"0 írt es jaf. elejeig elletni.-.t Végrehajtás 
foganatosítása alkalmival bit ilag lefoglalta. t. lftul frt

.«> krra becsuk szarvas-marha, lovak, takarmái v «-az.las.igi 
felszerel vény tugo termes es haz.butorokból al.’o in«osa«ok 
t ev, május lm 21» . n d e. Itt órakor Pohánkán nyilvános 
árverez utján el fognak adatni.

Eperjes 1*S»>.  évi május hó l*-án.
Tzrestsaix Tózsef 

kir. vhajtd.

Hirdetmény.
■ Ál .-¡ellesi^ kii t" j v e\ ..:n>ke a ti. közhírré te­

tetik. miszerint a Zsemle iy Kalmin volt l.ártf.i közjegyzőtől 
átvett és a kir. törvényszék közjegyzői kvéltálabaa őrzött 
iratok e- okmányok az 18861. ovi VI! t. ez :> g.a értel­
mében dr. Weisz. Bermit hantái kir. közjegyző rés ■ .• 
adattak

11 • r:'-s. 1886 évi május hó 1
1265 1 — 1 1*  :i I II u V :i y

k.r. t*zek;  cir.'k.

WEM HIVATALOS ROVAT.
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0 Trunksucht
heile ich durch mein seit langen Jahren 
bewahrtes Milte! und sende aut \ erlangen 
umsonst

0

0 

a
Zeugnisse

0 Keinliold Kelzbift'. Fabrikant 0
in Dr<*.**(Ien  IO (Sachsen)

O------O----- CI ■■«)€>-------O------ O

Briinní szöveteket
elegáns In-7 

nyári öltönynek 
Coupons 3.1" méterkent azaz 4 
bécsi rőt. minden egves Coupon 
4 frt 80 kr. finomabb 7 li tert, 
legfinomabb 10 frt 50 kr., leges­
legfinomabb

valódi gyapjúszövetből, 
valamint Kamuigarii es felöltő­
szöveteket küld az. összeg után­
vétele mellett
a reg ösmert posztogyári raktár 

Siegel-Imhof 
Brünben.

Nyilatkozat: Mimién í’oupon 
3.10 in. hossza és 136 . int szé­
les. tollat elegendő egy egész 
térti öltönyre.

A fentnevezett ezégnek is­
mert soliditása kezeskedik, hogy 
csak a legjobb áru és csakis vá­
lasztott minta szerint küldetik el. 
Minthogy mostan sok hamis ezég 
..Briinner \\ aaren“ alatt csalást 
követ el, a fentnevezett raktár 
mintákét ingyen s bermentvo kaid.

A karlsbadi asv r.yvizekbol nyert forrás-termények se­
gítségévéi készítve, tehat ezek minden hatályos anyagai tar­
talmazzak cs minden gyógyító tulajdonait különös ervenyre 
uttatjak.

Kivételes, gyors és biztos hatással.

Étvágyat gerjeszt Használata kellemes
gyomorhajban 
szenvedőknek

Vade-mecimia
Eir.észtest előmozdít Hatasa biztos

Felülmulhatlan hashajtó szer

Kellemes. olcsó. kényelmes.
Egészséges! tehát ü d i t ö !
minden csikarólag működő hajtószer pilulánál stb. edényben 
részesítendő. Orvosilag ajánlva gyomor-, bél . máj-, vese- és 

hólyag-bajoknál.
Elismert és sokat keresett háziszer.

Emésztösi gyengeség vagy háboigatott emésztésnél ét­
vágy-hiány. ülő életmód által előidézett gyomor ó< bői atonia- 
tfyá kásság és eves utáni rosszullét. kellemetlen felböfögé.s fel­
fúvódás. gyomorhév. gyomorfájdalom. — nyomás va.v görcs.
— vértódulás. f t'.i.,ás, szédelgés, migraine. vérrekedés. aranyé/
— rendetlen Szekciós es makacs széktekedésnél. Xppro'bált
sz.-r kov.-rs.-g ellen. Vn l/xt 1 <-:>!< ha mjnijen adagon
a védjegy I.ippn.:.i>n kezevoljása látható.

Kapható minden bel- e külföldi gyógyszertárban. 2 fit
1., kr beKü de-e mellett, egy eredeti doboz bérmentve küldetik 
egy doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi s/étküldes: Lippmann gyógyszertára Karls-
hadban.

Is ü pli:»t <> eredeti dobozként 12 pár 2 frt. 1 pár £0 
krerr koietkezo gyógyszerész uraknál: Eperjesen: — Bártfán’ 
Toperezer. Kassán: (¡¡illik Mlskolcz: dr. Herz. dr Kácz' 
Munkácson. Gotue . Nyíregyházán: Korányi Lederer Sz.onkó 
S.-A.-Ujhelyen : Szopko stb.

?3

<§•

<g

üz

(i2'v megbízható égvén gv.iri 
könnyű foglalkozásra. i<> fize­

téssel. Jelentkezzék

Benczúr Józsefnél.

IHM SJEVä'E

IST DAS ECHTE

LE HOUBLÜH
französisches Fabrikat

von CkWEEY A I1EYBY in PA11IS.

Vor Nachahmung wird gewarnt!

Dr. J i. Pohl. Dr. E. Ludwig Dr. E. Lippmann
I rofessoren der Chemie an der Wiener Univer.-it.t, betens 
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, ei­
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge­

sundheit schädlichen Stoffen beigemengt sind.Al________________________ 3’—23
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Vac-S'mile de l’Etiquette ’’ Rue B»ranger i .“All.v
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SALGÖ-TARJÄNI

TÖli ÜK (darabos) és r ? B’ 1 (in;
A közflciló iséplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. <r»t».clá>sz<>kníil<

LOKOMOBILGÉPEK FŰTÉSÉHEZ
rsilcei’i’ei nlknlm.i«« é*  évol< ótíi elusinevt

tömör- (darabos) és koczka-szenünket
kívánatra niiitilen vasúti állomásra szállítva os legolcsóbb árak mellett.

SALGÓ-TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT 
BUDAPESTEN, JÓZSEF-TÉR 12. sz. a.

-Az i<ífiz<ratós-áor.HB 10—2

O o o o o o o o •• o 
8 o o 
8 o o

BUDAPEST, KO TXŐJPÁÍ üllöi-út 18. sz.

Ajánlja legújabb kitűnő szerkezetű és szilírd anyagból készült gépeit .
! ! Különös figyelemre méltók ! !

R. GARRETT & SON R. GARRETT & SOM
kitűnő gözmozgonyai

könnyen hozzát'érbeto.
I 40tüzelőanyag 

takarítással.

ki­
váló szilárd, tartánvok nél­
kül hajlitot: fedclíi iü/.- 

szekrény nyel

1^**  Olcsó di’ak.

! ! Különös figyelemre méltók ! !
R.GARRETT & SON

világhírű cséplői
szab. 4-sz.er fordítható acz.

I

dob-inrkkel. Toldiét és job­
ban dolgozni egy gyárt­

mány sém képes.

J á r g á n y c s é p 1 ő i 
ti“ztitó szerkezet és anél- 

j kiil kapcsolatban Kotz-fele 
szabad

stb stb.

3W Kedvező fizetési feltételek.
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osztrák

Ajtó-, ablak- 6s szobatalaj-gyári
■ki

X vx
12-11

XX

i d á s o k

I i?é.c> h; 2.311 »tG:>7 44

KIADÁS

17229 62
23829 26

414616 1*9

2455964 04
275979 61

X

19373477 49 
351*23 47 

227939 14 
41 »‘851 46 

41585 83

aine-

min-

3476217 57

3060944 16

,55>*858 i •!

1377181 21
folyó

2111373 74

47
818686 51

»►5

227* 18 3»
kamatai

13098957

140141 4.3

fejében
2'íG'KJs ti?

tartalék

l»*'SS2t»

A 3

adózásának fede-

43.182.74

918551

A
55C.523.55

2*4097* *4 82
1**1*168 92

2455964 04
275979 61

7*32549
1**61* *7 81
1* *9594 9*>

6172**4 96 
69424 *8

132* ‘57

költség­
tartalék
289018 58
21128 47

sz. bizt. 
:. biztos.

• •

B Összesen
257,335.44 813,858.99

228328 * 5‘t
493* «7 21
699299 83

2* *36,87 96 
6513 27 

17137 07

17.401.8*1 *'.»,584,60
■513,34**.8| 239.933,58 753,274.39

az eV 
folyamában • 

kifizetve •

1I1OÍ956 17
468 *832 22
1:95163 86

1998'.922 25

Bécsben, IV., Heuuiülilgasse 13. Alap. 1817-ben.
Markért II. vezetése alatt '“WK

ajánlja nagy árúraktárát, melyben kész ajtók és ablakuk bezárólag kapcsokkal, úgyszintén puha hajótalajok s tölgyfából 
rikai fries- és parquettalajok.

A gyár szárazf'a-anyag.jának nagy raktára által, mint szintén kész áruinak nagy készlet*?  következtében ama helyzetben van, hogy 
den szükségletet tentnevezett árukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.

A gyár vállalkozik portalék előállításra, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. stb. berendezésére is, nemkülönben 
dentéle. gépekkel előállítható taillúvck elkészítésére, adott rajzok és minták után, kivéve a házibutorokat.

X X X X xox XX
ASSICURAZIOM GENFKAFT 1888. A

BrjVE lT.L. Nyereség- és veszteség-számla az A. mérleghez. (1885.)

-V tett*!  neve

1. Díjtartalék a múlt évről :
ai tűzbiztosítás .
b) szállítmánybiztosítás ..............................

Tartalék oly károkra, melyek 1834. decz. 31 én 
meg függőben voltak:
a) tűzbiztosítás ....
b) szállituiánybiztositas
c) jégbiztosítás........................ *

Kévét elek
frt kr| frt kr frt kr A. t€»tel neve

1934*>  H 95
106656 02

464724
175817 88

1134 -

25

204*  614 97 2* *4* •'-'►1 '.»7

Dijak a törlések levonásával 
a) tűzbiztosítás .... 
b szál . itminv biztosítás 
C) jégbiztosítás ....

■
«

6569127 08
12*  *4467  53
23265**6  97

641696 13 641696 13

1. Viszontbiztosítási dijak; 
a tűzbiztosítás . .
b) szál.i tinány biztosit ás
c) jégbiztosítás . . .

2. Károk :
a tűzbiztosítás kiflz. kárösszegek 

tart, meg ki nem tizet, károkra
b) szállitm. bizt. kiflz. kárösszegek

tart, meg ki nem tizet, károkra
c) jégbiztosítás kiflz. kárösszegek

tart, még ki nem tízet, károkra
3. Díjtartalék 1885. deczember 31-én még 

biztosításokért :
a tűzbiztosítás ) teljesen
b szállítmánybiztosítás ) tehermentes

4. Az év folyamán fizetett járulékok:
»

2,611.528.13
419.416.o3
373,461.92
183.3i»;.i*9

1,373.613.91
3,537.3'*

>

Kötvényilletékek: 
a) tűzbiztosítás . .
b szállitnrinybiztositás 
c jégbiztosítás . . .
T*  ky elhelyezések jövedelme ■
a Értekekre adott előlegek kamatai 
b Állam- es köz-értékpapírok kamatai és 

talekai . ..... . . . . . .
c) Kamatok v ált őszámi fásból, folyó-szám.á- 

tol es ágió .................................................................
Nyerem.-egyenlegkiilönf. értékesítések folytán

osz-

Az állam es más értékpapírok többletértéke az 
18s5. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva 
tiizbiztositási ágba l.efoglalvák a tükör- 
üveg biztosításban élért eredmenvek

Összesen . .

10100101 58

2394*42  30
128*18  27
641*14  71

3634 76

217392 21

66322 ín»

316495 28

287319 9.1
8**318  97

:r.»2-kG' 1»

1O100101 58

I

316495 28

287349
8**318  97

24826 li’»

134 'U.\; o5

a tűzbiztosítás . . . 
b szállitniár.vbiztositás 
ci jégbiztosítás . . .

5. Kezelési Költségek :

6.

a tűzbiztosítás . . .
1*  szállítmánybiztosítás 
e jégbiztosítás . . . 
Adók és illetékek : 
a tűzbiztosítás . .
b szállítmány biztosit ás 
c] jégbiztosítás . . .

A nyugili.i es előleg pénztár
Ketes követelések leírása .

Nyereség
Összesen

Nyerese«;- es vcszlesfg-sznnil.i a lf mérleghez Életbiztosítási osztály. (1885.)
1. Díjtartalék a múlt évről.........................................

le: díjtartalék az átadott viszonbiztositásokra
2. Tartalék függő károkra .........................................

| a halálesetre szóló biztositásokr i
I 1» megelesre szol.» biztosításokra
* * évjáradekra szóló biztosítás. .

4. Kötvénydijak......................................................................
5. Díjtartalék átadott viszontbiztosításokra . .
6. Elhelyezett tőkék jövedelme :

a jelzálog követelések kamatai........................
b) Értékekre adott előlegek kamatai . . .
c Állam es más értékpapírok kamatai . .
d I- . számlák kan atai....................................
e Az ihgatlanok tiszta jövedelme . . . . 
f Életbiztosítási kötvényekre adott elő­

legek kamatai...........................................................

3. Díjbevétel 1 b

összesen . . 
miből is levonva a tartalék rendes 
jutalékát.................................................................

marad . .
7. Nyerem, egyenleg kiib iif. értékesítések folyt.
8. Az állam es más értékpapírok többlet érteké 

az 1S85. de< z. 31-iki árfolyam szerint számítva

ÖgS •. . . •

V A< 4 VON

1813.3927 42
3297*  4 51

29851:« • ;.s
5172*5  4**

‘.‘•:121 84

178*  »‘,165 89
36*33.5  1*  *

178*  6165 89
369335 lo

3.598528 22
49112 67

3718111«

112172 3**
P«*s8j9  p;

772» *09  s'
236759 3o

88717 25

117018 52

1. Viszontbiztosítási dijak . . . .
2. Fizetések esedékes biztosításokért: 

a halálesetre sz«do biztosításokért 
b megélés esetre szóló n
c] járadékokért..........................................

Lev nva a viszontbiztos.

3. Kötvény visszavásárlások

■i Halálozásra 
bj Megélésre s:
e, Járadékbiztosítás .

készpénzb.
1.5*2974  76 
572**49  21 
133219 67

22**8243 **7
1726* *5 •">' •

tartalékb.
928621 54
1**7276  41 

1628 '*2
437525 97

772*  »*  —
3Ö *325  97

2*  *95638  * *7

o.
6.
•.
8.
9.

Összesen . .
Levonva a kiegészítési részleteket 

Netto-járadek . .
Orvosi tiszteletdijak
Jutalékok
Kí'ltségek 
Adó es bélyeg
Kamatok a uyereinénynyel bi::to 
sitottak javára . . ’. ‘. . . . 
Leírás ketes követelésekre

N y e r e s é g . .
 Összesen .

10.

Az ASSICURAZiONX GSWSRA'CT vagyonállása 1835. deozember 31-én.

A részvényesek biztosított adóslevelei ..............................
Iniratlan birtok :

rosi telkek .............................................................................
ldbirtokok gazdasági i ■’ arral]..............................
s5. dei-zemln-r 31. nie : el nem adott gazdasági 

tenimkek a ti.''*•■*  •, földbirtokaiból........................
fsön' k a társaság életbiztosítási k ötvényeire 

b] Aktív ••letjáradékok és jelzálog
t5 b-k liiiöiíakor felveendő tőkék 

Kamat' Z" jelzálogilag 
biztosított tőke köl- 

csönök ingatlanokra a
jelzálog sztályba 

tartozók kivételével
Kölcsönök le
Állam- •■ 
Váltók :*  
Előlegek a 
Penzek foly 

intézeteknél . . .......................................................................
észpenz készlet a trieszti és velenczei igazgatóságok ;*  

pénztárában ..................................................................................
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l ővebh zár- valamint kárkinmtatások az alanti fófígynöksegnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobb ké/ssé—el 
es bi omtasi ajánlatok a tűz-, jég- es életbiztosítás ágazatokban a legszolidabb feltétetek és lUolelóbb dijak mellett

Kperje-ú íöiit»evn<ik>s<'‘«» ; Br. Ghillány László, Gallotsik László.
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